



95 лет комсомолу Урала

29 октября, в день рождения комсомола, исполняется 95 лет организации ВЛКСМ на Урале. Готовясь к этому событию, "Алапаевская газета" начинает публикацию воспоминаний комсомольцев Алапаевска, их фотографий, отчетов о проделанной ими когда-то работе. Надеемся, что эти добрые, патриотические материалы будут интересны не только тем, кто принимал активное участие в комсомольской жизни Алапаевска, но и современной молодежи. То, о чем говорят наши родители и деды - это история города и каждого в отдельности.

Какое замечательное было время!

Надежда Викторовна Викторова (Бондур) в конце 1970-х работала музыкальным руководителем в детском саду №24. В эти же годы была комсомольским секретарем молодежи, работающей в детских садах АМЗ.

- Нашиими руководителями-секретарями комитета комсомола АМЗ были Сергей Шапатин и Виктор Абрамов. Главой комсомольцев города был Валерий Новоселов.

Какое замечательное было время! Комсомольская организация АМЗ была самой многочисленной в городе. Ребята и девчата - инициативные, боевые, задорные. Сколько добрых дел было сделано ¹²⁰ города на субботниках и воскресниках! Я помню те мероприятия, где принимали активное участие мы, работники детских садов. Это окончание строительства и благоустройства турбазы "Солнечная" в районе поселка Зыряновский. Мы начинали строить школу № 4. Представляете, поч-

му-то заливали фундамент вручную: бетон таскали носилками. Парк в районе пляжа - тоже дело рук комсомольцев: нами были высадены деревья, размечены дорожки, построена танцевальная площадка. И мы же следили за чистотой и порядком сада металлургов, где проходили все городские и заводские мероприятия. А город патрулировал комсомольский оперативный отряд АМЗ, командиром которого был Володя Стрижевский.

Комсомольцы помогали дорожникам (если они тогда вообще были!) строить дороги, а особенно тротуары. Делали деревянные ограждения - поребрики.

Не перечислить культурные, спортивные, развлекательные мероприятия, которые организовывали комсомольцы города и нашего завода. Очень популярными были КВН, смотры художественной самодеятельности между цехами завода, между предприятиями и учебными заведениями. Зал ДК металлургов всегда был переполнен. Стадион "Металлург" бурлил в любое время года.

Огромную работу комсомольцы АМЗ под руководством комитета комсомола (к названным выше хо-

чу добавить Анатолия Якимова, Геннадия Доможирова, Михаила Комкина) проводили в школах, особенно в четвертой и пятой. Комсомольцы были пионервожатыми, наставниками "трудных" подростков, организовывали и проводили сборы, соревнования, туслеты.

Добрьими словами хочу вспомнить моих помощников, воспитателей детских садов Валю Гневанову, Нелю Мокрушину, Надю Мальцеву.

Очень жаль, что наши комсомольские вожаки так рано ушли из жизни. Они бы принесли еще много пользы нашему городу! А всего обиднее, что разрушили такие нужные для детей и молодежи общественные организации, как пионерия и комсомол!

Вступил в комсомол в 1948 году...

Алексей Яковлевич Дымшаков, которому в августе этого года исполнилось 84 года, вступил в комсомол в 1948 году, в 19 лет.

- В сентябре 1951 года на комсомольском собрании меня избрали членом бюро, - вспоминает Алексей Яковлевич. - Комсогром в то время был фронтовик Борис Коляевич Красилов, который передал дела Семену Ивановичу Никонову. А в 1952 году на военно-механический завод (ныне Стройдормаш) устроился Петр Павлович Неволин, которого избрали новым комсогром. Это самородок с организаторскими способностями! Жизнь комсомольской организации изменилась. Начали организовывать художественную самодеятельность. Но в клубе не было руководителя, не было баиниста, да что там говорить, не было даже баина! Договорились с директором музыкальной школы. Так что самодеятельность - организовали!

Потом, когда появился постоянный баинист, дела пошли лучше. Начались смотры-конкурсы между цехами, выезжали в подшефный колхоз с концертом.

Кроме самодеятельности мы конечно занимались и производственными делами. Устраивали соревнования на лучшего молодого рабочего, лучшего по профессии. Занимались комсомольской уч-

бой, вовлекали молодежь в школу рабочей молодежи (ШРМ). В общем, жизнь была многогранной и интересной.

За время пребывания в комсомоле с 1951 по 1957 годы меня неоднократно избирали членом горкома. В 1957 году по рекомендации ГК комсомола меня приняли в КПСС. Будучи в партии я не порывал работы с молодежью. Более 25 лет был членом партбюро, заместителем секретаря по идеологии, 4 года был парторгом.

За все эти годы много сменилось секретарем комсомола. Хочется отметить Петра Павловича Неволина, Ивана Петровича Харлова, Василия Яковлевича Николина, Раю Гончарову (Синякову), Наташу Новоселову (Тамкину), Люду Ваганову. Благодаря им комсомольская организация завода всегда пользовалась уважением и авторитетом.

Бывшие директора завода А.В.Галактионов, А.Г.Андреев, Г.А.Гаврилов, Б.П.Харлов наряду с начальниками цехов и отделов приглашали на декадные селекторные совещания секретарей комсомольской организации.

Подготовила
Т.ХАБИБУЛОВА